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Egy főbipó járása munkás 
közönségéhez,

Zom bor, 11)07. február 4.
Eleven emlékezetünkben él még 

mindnyájunknak, hogy az utóbbi évek­
ben a lelketlen izgatás a legégetőbb 
nyári munka idején munkaadóra és 
munkásra nézve minő áldatlan követ­
kezményű zavarokat szokott felidézni. 
A félrevezetett munkások azzal, hogy 
aratószerződést nem akarnak kötni vagy 
a megkötött szerződés ellenére vona­
kodnak munkába állani, nemcsak a 
mezőgazdának okoznak véghetetlen ká­
rokat a learatás és betakarítás erősza­
kos megakasztásával, hanem önnön- 
maguknak és családjuknak is temérdek 
anyagi és lelkiszenvedést szereznek. A 
gazdasági munkások saját fájdalmas 
példájukon megtanulhatták volna már, 
mit érnek az izgatok szépen hangzó 
Ígéretei, amikkel az aratószerződések 
meg nem kötésére bujtogatják őket. 
Elégedetlenséget szítani, a munkaadó 
gazdaközönséget kizsákmányolás gyanú­
jába keverni — kivált a mostani nehéz 
megélhetési viszonyok között — könnyű 
feladat, de hazafiatlan, embertelen go­
nosz cselekedet. Hazafiatlan, mert a 
gazdasági munkássztrájkok elharapózása 
valóságos nemzetgazdasági csapás az 
országra; embertelen, mert a maszlagot 
bevevő szegény munkásnépet családos­
tul a legnagyobb nyomorba kergeti s 
azonfelül még a büntetőigazságszol­
gáltatás szigorú fenyítékének is áldo­
zatul dobja.

Örömmel üdvözöljük ennélfogva 
az obecsei járás főszolgabiráját, Bala­
ton Gyulát, ki járá»a közönségének 
minden irányú érdekét szem előtt tartva 
mar most figyelmezteti a munkaadó 
gazdaközönséget és a mezőgazdasági 
munkásokat az 1878. II. t. c. rendel­
kezéseire, melyeknek figyelembevételé­
vel es bívságos megtartásával a nyári 
aratómunka kölcsönös veszedelmeit el­
kerülhetik.

Szívesen adjuk közre az üdvös 
kitanitást, hogy más járások közönsége 
is okuljon rajta s csak azt kívánjuk, 
hogy mindkét részen legyen meg a kellő 
foganatja.

íme a felhívás.
Járásom közönségéhez!
A/ utóbbi idők jeleiből arra a szomorú 

tapasztalatra jutottam, hogy járásom munkás 
közönsége egyes vidéki lelketlen izgatok sza- 
'aira hallgatva, eltérnek azon eddig dívott s 
hevált szokástól, hogy a reánk következő gaz­
dasági éire arató munkát vállalván, biztosítsák 
maguknak nemcsak nyári munkálkodásuknak 
felvét, de biztosítsák úgy a maguk, mint 
családjuk részére a munkálkodás eredményét, 
a biztos kenyeret

Nem tudom eléggé kárhoztatni a rossz- 
lelkű izgatok íj ak abbeli tényét, hogy járásom 
föld mi vés népét az aratószerződések megköté­
sétől visszatartják és hiú Ígérgetések, gonosz 
biztatgatasok és az elégedetlenségnek szitása 
által oda hatni igyekeznek, hogy a gazdák és 
munkásaik közötti jó viszonyt megzavarva, inig 
egyi észt a munkaadó károsodásával óriási 
nemzetgazdasági csapást is mérjenek sokat 
szenvedett hazánkra, másrészt megfosszák 
kenyérkereseti forrásától hazánk polgárainak 
azt az osztályát, mely a téli eleihez szükséges 
kenyeret úgy a maga, mint családja részére 
legnagyobbrészt az aratással, a nyári hóna­
pokban szerezte meg.

Ezen körülményeknél fogva még mielőtt 
ezen nagy fontosságú munkának kezdete elér 
keznék, szükségesnek látom, hogy járásom 
gazdaközönségéhez és munkás-osztályához in­
tézzem szavaimat egyrészt azon okból, hogy 
az esetleg (elmerülendő vitás kérdések mikénti 
elintézését illetőleg tájékozással szolgáljak, 
másrészt, hogy megóvjam azt a békés egyet­
értést, fentarsam azí a jo viszonyt, mely az 
egymásra utalt gazdaközönség és munkás 
osztály között fennáll s mely jó viszony is iá 
polása, fentartása és fokozása kell. hogy célja, 
feladata legyen minden magyar gazdának, 
minden magyar munkásnak, ki ugv saját, mint 
családja és hazája érdekét felfogja, szivén viseli.

Legelső sorján kell figyelmeztetnem 
mindenkit a muika szabadságára, szabadon 
bocsáthatja meg mindenki munkálkodásának 
helyét, idejét, fajtáját és diját. S ha ezt a 
törvény formájának betartásával magának biz­
tosítja. senkinek sincs jogában őt ebben aka­
dályozni, senkinek sem áll jogában őt munka 
jában, kenyérkeresete e forrásában zavarni, 
vagy őt attól megfosztani.

Senki, legyen az egyes ember, vagy 
egylet, vagy szövetség, nem kénvszeritliet, 
senkit arra. hogy munkás aratórészt ne akként 
vállaljon, ahogy 'ppen önmagának legjobban 
tetszik. A szövetségek, egyletek stb. által 
tehát már most előre megállapított aratási 
feltételek senkit sem köteleznek, még a szö­
vetség, az egylet tagjait sem.

Idegenek épugy dolgozhatnak járásom 
határában, mint a hogy járásom inunkáskö- 
zonsége az ország bármely részén fellelheti 
munkájának helyét.

Az 1898. II. t.-c. a munkaadók és me­
zőgazdasági munkások közötti viszony sza­
bályozásáról szólva elrendeli, hogy azon egyén, 
ki nem cseléd minőségben, hanem mint mun­
kás, vagy napszámos gazdasági munka telje­
sítésére szerződik, vagyis a mezőgazdasági 
munkás, vagy napszámos: munkás-igazolványt 
köteles váltani azon község elöljáróságánál, 
a mely községben állandóan lakik.

Az igazolvány kiállításáért az elöljáró­
ság semmiféle dijat nem szed

Az ily munkás igazol vány nyal ellátott 
mezőgazdasági munkások rendszerint a községi 
elöljáróságok előtt kötik meg a munkaadóval 
a törvény 8. §-a szerint a gazdasági munka­
szerződést

Kötelességem hangsúlyozni, hogy oly 
szerződés, mely nem a törvényben megállapí­
tott vagy megengedett módon köttetett meg, a 
közigazgatási hatóság (szolgabiróság) előtt nem 
érvényesíthető.

Hogy a szerződéskötéskor mit kell kü- 
1011 figyelemre méltatni, azt a munkásigazol- 
vány-könyvecskében található törvény világo­
san megmondja.

A törvény szellemében megkötött mun- 
kasszerződést egyoldaliiig felbontani csak bi­
zonyos esetekben szabad, a felbontás teltételeit 
a törvény 22-30. §§ sorolják fel.

Nehogy járásom gazda- és munkásközön- 
sége törvénytelen dolgot cselekedvén, a tör­
vény büntetéseinek szigorú súlyát legyen 
kénytelen szenvedni, figyelmeztetem elsősorban 
a munkaadó közönséget:

bogy, ha a munka kezdésének időpontja 
a szerződésben kitüntetve nincs, köteles mun­
kásait a munka kezdete előtt legalább 48 
órával felhívni, a szerződött munkásokat elfo­
gadni, a munkások munkabérét pontosan ki­
fizetni, azok járandóságát kötelezett mennyi­
ségben pontosan kiszolgáltatni, a munkásiga­
zolványban a szerződés teljesítését igazolni 
stb., mert ha ezt tenni elmulasztaná, ugv 
eltekintve attól, hogy az okozott teljes kár és 
teljes eljárási költség megfizetésére fog kőte- 
leztetni, hatszáz koronáig terjedő pénzbünte­
tésben is fogom marasztalni.

A szerződött munkások a szerződésben 
meghatározott időben, vagy a munkaadónak 
kötelesek a munka helyén megjelenni s a 
munkát megkezdvén, azt szorgalmas igyeke­
zettel a szerződésben kitüntetett módon telje­
síteni, mert azon esetben, ha a munkások a 
munka helyén igazolatlanul meg nem jelennek, 
vagy a munkahelyről jogtalanul eltávoznak, 
vagy ha a munkahelyen megjelennek ugyan, 
de munkaeszközeiket és segédmunkásaikat
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magukkal nein hozzák, úgy őket a munkaadó 
kérelmére törvény ben biztositól! jogom és 
kötelességemhez képest a munkahelyre karha 
tahimmal logoin kivezettetni és őket ezen 
nem r,,niélt esetben a törvény teljes szigorával
(i0 nal"'g terjedhető elzárással leszek kénytelen 
sújtani.

hzekhen adtam kis képét azon tormák­
nak, melyek betartásával úgy a munkaadók, 
mint a munkások a törvény oltalmát igénybe 
veendik, utaltam egyben arra is, hogy a tör 
vény ellen cselekvőkkel szemben mily meg­
torló intézkedések Ingnak foganatba vétetni.

Midőn ezt kötelességszerüen tettem volna, 
bizalommal tekintek a reánk következő idő 
szak elé, mert tudom, hogy gazdaközönségünk 
és munkásosztályunk józan eleme tartózkodni 
fog a céltalan zavargásukban! részvételtől és 
nem fogja megzavarni azon békés közrendet, 
melyet hazánk törvényei megállapítottak és 
nem log hallgatni az álproféták elvetendő iz­
gatásaira sem, melyek inig egyrészt a lenálló 
békés viszony felbontásával a következmé 
nyekre nem számítva a nehéz kereseti viszo 
nyok közölt sínylődő munkást és szegény csa­
ladját döntik a téli pusztulás örvényébe, más­
részt pedig megfosztják hazánk ezen államal­
kotó elemeinek legnagyobb részét azon uyu 
galomtol, melyet fáradtságos munkálkodás 
ufctn méltán kiérdemel.

Munkára lel tehát barátaim, mert, a be­
csületes munka nemesit és mert járásom ál- 
tiasos rónáin meg van adva a szorgalmas
munkás kéznek a I -síihites megélhetésre az 
alkalom.

Midőn még i .ztositanám járásom közön­
ségét, hogy telj n pártatlanul, de szigorú 
igazságossággal logom adandó nem remélt 
csetlőm a törvény rendelkezéseit végrehajtani 
ismét,dión figyelmeztetőn, a törvény intézke- 
licsemek pontos betartására és a szerződések 
r,"elol,,H "‘^kölesére annál is inkább, mert 
a/.on esetben, In a szerződéskötések híján az 
aratommikák idejekorán biztosítva mm, lesz­
nek, kénytelen leszek az arató munkáknak 
c végzését idegen, esetleg külföldi munkások 
altat is biztosítani.

Zombor, 1907. február 5.

Brankovics szerb pátriárka 
bukása.

A szerb kongresszus választmánya annak
,n-V...... annak, hogy a nemzeti

alapok körül visszaélések történtek s a kong-
!6KSZUS a vA,“sltl"'ánynak e tárgyban tett je- 

! "1 ‘ 7/ 'sz;amvizsgáló bizottságot kül-
r ';.A ««""Vizsgáló bizottság tíz radikális 
■/ ‘d .°"‘l °, l,arh k<»"gre.sszu.si képviselőből 

IUI<,'S bakrácI püspökből állott. Négy „an
t‘V!,‘7 ,U|'V° ‘szakadatlan munkában a
*adi ahs ,agok erélyes kutatásának sikerült 
' ' 1 brankovits György pátriárka
* 77! P“K,,r,k k0rilbiUI ''ötvenezer korona 

'"latosan megkárosította az egyházi va- 
fl'""’' A radikálisok megdönthetetlen hizonyi- 

!' :tZ:Ü"illlu báni sziiiiivizsgáló bizottsági 
é?" 18 kv"X',‘l"m‘k vol,ilk elismerni, csupán
, 8 ,>"LS,,° SZerH,U* Vülüa a sikkasztást

húszezer koronában megállapi.ani, de ered- 
menylelenül

e bÍZOttSág vizsgálatának
I-"" ''"blamto eredményét, valamint a bízott- 
•■bti'ak e tárgyban előterjesztett egyhangú ja- 
v Ma a, jamteki ülésében tárgyalta a kong-

. . ,fZ lzg|ll"ias tárgyalás, csak a késő
o.ijeh orakban ért veiret m;
1 . * 11 Off DGíilP 'iy7.1lZ:;;Tg “"r • piswí

Ur -**'-»**» to*** .............

egyhangúlag elfogadták A bizottság javaslata 
dle" csupán a püspöki kar es a putriárka 
barom személyes hive szavazott.

A számvizsgáló bizottság javaslatának 
elfogadása után szótöbbséggel hozzájárult a 
kongresszus Musiczky Döme indítványához is, 
mely szerint „a kongresszus sajnálatát 
fejezi ki a pátriárka eljárása miatt és az 
egyházi alapok rendszeres megkárosítására 
való tekintettel a pátriárkának e méltóságában 
va'ó_ megmaradását az egyház tekintélyére és 
a nép nyugalmára károsnak tartja s reméli, 
hogy a pátriárka, mint a vizsgálat előtt meg­
ígérte, e határozat konzekvenciáját le fo»ja 
vonni.“

bue Belobrik, az önálló párt szónoka 
kijelentette, hogy pártja annak a pátriárkának 
öldöklése alatt, akit sikkasztottak bélyegzett a 
kongresszus, a tárgyalásokban többé részt nem 
vesz. Az önálló párt nyomban el is hagyta az 
ülés termét.

A pátriárka személyes hívei is elkerül­
hetetlennek tartják a lemondást.

bgy lehet, tényleg ez lesz a befejezése 
annak az elkeseredett támadásnak, melyet a 
g. kel. szerb egyház radikális túlzó elemei 
vagy tíz éve folytatnak a pátriárka ellen, ki 
akaratuk ellenére jutott a legmagasabb egy­
házi méltóságba s ott a patriarkátus óriás va 
gyo,minik jövedelmeit inkább fordította egyházi 
68 ,8kHlai' mint nemzetiségi, vagy mint ők 
mondám szeretik, nemzeti célokra.

Iví lehet, a befejezése a hosszú harcnak 
mindannak ellenére, hogy amivel vádolják, azt 
tlZ evv,j| belőtt mint temesvári püspök kö­
vetle el. még pedig nyilvánosan, mert hiszen 
olyan elszámolás kötelezettsége alatt állott 
melyről mindenki tudomást szerezhetett aki’ 
csak akart.

Úgy halljuk a pátriárka a püspöki karral 
lel megy Becsbe, hogy védekezzék a kong­
resszus megbélyegző Ítélete ellen a király 
előtt. A pátriárka azt vitatja, hogy amit tett, 
joga volt tenni s éppen azért a kongresszus 
part bíróság Ítéletet megfelel,hezi a magyar 
kormány pártatlan előterjesztése alapján pár 
túl latiul itélo királyhoz.

. Hisszük' lh'gy e pártatlan fórum igaz­
ságot fog szolgáltatni a gör kel szerb egy- 
itaz megsértett erkölcsi tekintélyének is, andre 
igazán szüksége van.

20.000 korona a külön tartalékalaphoz 
80.000 korona az újonnan létesített osztalék 
tartalékaiul,hoz.

Az intézet tartalékjai minden pénz­
intézet erőssége — megközelítik az egy millió 
koronát. Jótékonyeélokra 3800, jutalmazásokra 
5400 koronát fordít az intézet és 43.000 ko­
ronát visz at az idei év nyereség-számlájára 
A zombori takarekpénztar fényes helyzetének 
alapja a keletkezése óta zsinórmértékül tar­
tóit üzleti szoliditás, realitás s a ritka szigorú 
gondosság, melylyel a rábízott idegen pénze­
ket kezeli, továbbá a mintaszerű vezetés.

Bőven kijutott az elismerésből az inté­
zet kitűnő igazgatójának, Falcione Nándor­
nak, akinek lizetését érdemei méltánylásául 
1200 koronával emelte a közgyűlés. Ä köz­
gyűlésen Falcione Nándor igazgató, Szlávy 
t éter és Grüner Samu szólaltak fel. Szlávy 
Péter az osztalékot részvényenként 110 ko­
rona helyett 120 koronában kívánta rnegál- 
Japittatni és kifogása volt a napibiztosi dijak 
es igazgatói fizetés felemelés ellen. Mindkét 
kifogására azzal feleit a közgyűlés, hogy 55 
szavazat ellenében közel 700 szavazattal a 
választmány javaslatait fogadta el. Itt einiit- 
J. 1 ,H(4h hogy a zombori takarékpénztár 
üzleti helyiségeit a legközelebb gyökeresen 
s a közönség fokozódó kényelmi igényeinek 
megfelelően át fogja alakítani.

A közgyűlés délután 1 órakor ért vemet 
\ozma László elnök és Falcione Nándor 

eltetesevel.

A Zombori Takarékpénztár 
közgyűlése.

a z0,nl,mÍiÓtA3ín’,VaSílmap délclött tartotta 
a zombon takarekpénztar, a vármegye ern-ik
egelsorangu pénzintézete 39-ik év? rendes
észvél eS t K?Zma Lilsz,ó elnöklete és a 
eszvenyesek élénk érdeklődése mellett; a

1400 részvény közül közel 800 volt kéim- 
h;^°- A.na«y érdeklődés indokolt és érthető 
hts/. a részvényesük ismét tanúi voltak eS 

jlodeshen hatalmas esztendő történeténél? 
f a ""«'t év politikai súlyos válsSfi

mérlege és az ! ’ taka.ekpenztar tavalyi 
mondható. " eredmény fényesnek

ciá„ak"Zeí]V!,méZe1, dacilra az erős konkurren-

zombori takarékpénztár ' ,Ufclu/;°- A 
nyeresége közel 200 000 l- ’ 6V!, tlszta forgalma 50 miuió^^,,,^ 

Ilava hihb mint az előző cvben vol M°r°"
ÄTronlra hTrf,ja fe,; *<5
az intézet pénzt íráná föl^ í?^ (kiíizettetik
“«•ÍSSS5*

, , Adakozásod jótékony és közhasznú cé­
lokra az 1400. évi jövedelemből: A zombori 

J?terk?ny "hegyiéinek szegény iskolás 
gyermekek felruházására 400 kor, a zombori 
8 h Jótékony nőegyletnck hason célra 800 
bor., a zombori izraelita jótékony nőegyletnek 
hason célra 200 kor, a zombori felsőkeret 
. ehm iskola szertárának gyarapítására 200 
vor, Ugyanennek tanulói tanulmány utjának 
költségeire 200 kor, a zombori állami ÍÖmm- 
nazmm négy szegénysorai!, jó maga viseletű 
. Ju előmenetelu tanulójának egyenként 50 
Koronával leendő segélyezésére 200 kor, a 
zombori felsővárosi óvoda egyesületnek 100 
kor, a zombon polgári kaszinó egyleti dalár­
dának LOO kor, a zombori iparos dalárdának 
v, ,k0r-’ a zombon zeneakadémiai alapnak 

, U , a Bacs-Bodrog vármegyei történelmi 
társulatnak adománykép 100 kor, a zombori 
szabad lyceum egyesületnek adománvkép 200 
kor, a zombori önkén Les tűzoltó egyesületnek 
megsérült tűzoltók segélyezésére 100 kor 
a zombon érseki árvaházból kilépő árvák 
ei 11 hazasara 00 kor, a zombori napközi 

ot bon egyesületnek 100 kor, a zombori első 
_ tegsegehzo es temetkezési egyletnek 100

I ä; ä: ä» 
CriStSS“ ............. ...... .

A Zombori Kaszinóegyesületi
Dalarda évi beszámolója.

(Titkári jelentés.)
A Zombori Kaszinóegyesületi Dalárdának 

az 1906. evhen kifejtett működéséről s múlt 
r alllJPatAró1 dl' here,,esik Lajos a dalárda 
'"zgu titkára, a január ál-iki közgyűlésen a 

kővetkezőkben terjesztette be jelentését:
A dalárda működő tagjainak száma az

«r06 ev' e,eJé" 39 volt. Évközben felvétetett 
í’ "J tag, elköltözés folytán kilépett 2, az alap- 
,Za h /ok 2() § 11 alapján töröltetett 4, meghalt 

’ h lgy az ,906- év végén maradt 40 A 
Pártoló tagok száma 78 volt, 8-al kevesebb 
oh, mint 1905 ben. Az alapító tagoké kettő­
éi növekedett (V 0 j n i t s István elnök és dr. 

B"|ak József alelnök), s Így ezek száma 
39-re emelkedett A tiszteletbeli tagok száma 
mnAVe . kZaPorodott, amennyiben dalárdánk 
906 ev, rendes közgyűlésén Stau dac bér 

• ozseíet, aki már egy emberéletet töltött a 
dal es zene buzgó lelkes művelésében és
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tiszteletbeli tagjaivá választotta.

Saj"?S’ sub'os veszteségeket is szeme- 
dett d alar dank a mult évben. Mindjárt az év 
f* éjén elköltözött az élők sorából Valter 
Modor, aki 1877-1880 elnöke, s azóta 
evek bosszú során át lelkes működő tagja volt 
dalárdánknak. Utat,a ment csakhamar (febr. 
17) az elnökségben utóda, aki 188(1 tói halála 
napjáig volt dalárdánknak nagynevű elnöke 
P,‘b' Erno' Nemsokára egy éve lesz, hogy 
ötökre lezárta a halál ajkait, amelyekkel min­
denkit buzdítani szokott a dal művelésére- 
de lelkes szavai mindig szivünkbe -zárva ma­
radnak es buzgósága, mint követendő példa 
all szemeink előtt. - Nem fejeződött be az 
esztendő anélkül, hogy még egy csapást ne 
Elljen elszenvednünk. Dalárdánk tiszteletbeli 
tagja es lelkes pártolója, (iaal Ferenc ország
"rU 'ene™iivész- Volí 3 ik halottunk, akinek 

december 20 an végbement temetésen Szabad 
kan, dalárdánk testületileg megjelent, kopor 
sojara koszorút helyezetts gyászdalok éneklésé­
vel vettuuK búcsút tőle, kinek dalait - gyak­
ran az ő vezetése mellett-annyiszor énekeltük.

Dala. dank beléletének legjelentősebb 
mozzanata, köze számíthatjuk azon tényt, hogy 
e nőknek .sikerült megnyernünk Vojuits Istvánt, 
Bacs-Bodrog 'megye alispánját, akit 1900 
mamus 25-en nagy lelkesedéssel a közgyűlés 
egyhangúlag- meg is választott Bizton remél 
hetjuk tőle, hogy egyéniségének és társadalmi 
allasanak súlyával minden téren meg lógja 
ovm es előmozdítani dalárdánk érdekeit és

f*7. .......... ...... m^mmt
J "rM 1(1,1 (' kl DalarJa aZ(|u a tiziiiviuialoii 

amelyen eddig is állott.
A múlt évben is két; rendszerint, dal- 

estelyt rendeztünk, az egyiket - a PHhil
,7° h*la,a miaU elmaradt farsangi bohóces- 
tely potlasara - júniusban, a másikat régi 
SZOkas szen,,t Szilveszter napján. Adtunk 
ezenkívül egy 3 ik dalestélyt is szept. 29-én 
•eszben a du,ipánkért zom bori fiókja, rés. ,en 
a dali;rdil Pé,,7-Iára javára. Amilyen nagy volt

^ere, éPz 0,y

I ' ' VV aZ atl->'aéO siker a nagyközönség 
-mvetlensege folytán. Ugyanis a felülfizeté
Ík,el W“U a tiszta Jövedelem mindössze 

... ,0,;| V0Í melynek felét (36 kor. 50 till)
• ezo galtattuk az időközben megalakult Túli­
ig'''' zombori fiókja részére. Felléptünk 
továbbá június 29 én Óverbászon az ottani 
honvedszobor alap javára rendezett hangver­
senyen, amely igen szépen sikerült. Készt 
'e funk es énekeltünk a Bezdáni Dalárdának
°kr" ,d-án 11 éves jubileumi hangver­
senyen. °

lOrenlii-al vége-hossza nines a d,|lrd,
. “ b «»re,,lésénél, amelj-hö, a mull e,|„„
b0Ve" rol‘ r«zi“ Wonféle hazafias, egyház
eS, “readalmi ünnepségei állalmival'. A

ó6'“:-. «« >'“»'»* ünnepeken.
SÍT'!' r‘ ..... epén
j ,,f " li',cskaJ einlétiinnépén máj. 80 ín 

eUej-Tlmk,,, hnnepélyel „l.hnL, 2
V,negye? ,"77^ * “'»'“'«e

1
Bzen alkalmakkor

Bácska.

M keres, az illetők támogatását, akkor
m'7' SZ0l^,au'01 megfeledkeznek, amit a 

dalárda nekik tett, s egy fontos kulturális
éfdek! e?,,“ke !"“S SZewé,yes és kicsinyes 
erdekek mellett háttérbe szorul.

Szomorú viszonyok ezek mélyen t köz 
fíynles, midőn azt tapaszlajuk, hogy dalárdánk 
summ támogatásban nem részesül éppen azok 
msze.ol, akik annak önzetlen, hazafias, buzgó 

működését leginkább igénybe., veszik, s akik 
nek erkölcsi támogatására a dalárda éppen 
azért legelső sorban számíthatna.

Dalárdánk ügyei 1 rendes, 2 rendkívüli 
közgyűlésén es 8 választmányi ülésen nyertek 
elintézést.

_ Aim a szertár és zeneműtár gyarapo- 
' ,a zenemüvekre kiadtunk a múlt
övben 152 koronát, csináltattunk egy „agy 
szekrényt a hangjegyek szamára ; 2 állványt, 
melyeket boldogult elnökünk — p.ibil Frnő 
szereltetett föl v.llanylámpákkal ; ezenkívül uj 
elnökünk 1 zongorára alkalmazható vlllanyos- 
hunpat adományozott egyesületünknek, amiért 
e helyen is kifejezzük neki köszönetünkét.

A múlt évben sem volt híjával dalárdánk 
nemessz'vü adakozóknak A Zombori Takarék- 
pénztár ugyanis 200 Ív., Fejér Gyula apát- 
plébános ur pedig 100 koronát adományozott 
dalardan kuak.

Egyesületünk pedig boldogult érdemes 
elnökének emlékére 200 Koronás alapítványt 
tett a Polgári Kaszinó-Egyesületnél Pribil 
E r n ő a 1 a p i t v á n y néven, melynek kamu 
fai fejeben Staudacber József érdemes dal 
társunk mindaddig élvezi a Kaszinói tagsági 
dijat, amíg a dalárdának tagja lesz. Hogy ez 
mtg igen sokáig tartson, őszinte szívből kí­
vánjuk neki mindnyájan!

. hzzel LT.V'Ot most már 5 á 200 korona 
alapitváuya vau dalárdánknak a Kaszinó- 
Egyesületnél.

Végezetül felemlítve azon örvendetes 
tuijt, hogy dalárdánknak a múlt évi nagyobb 
kiadások dacára az 1906. év végén 6252 kor.
62 fill, vagyona volt.

3

ken
meg máskor is vv-il-ru.. * , ,r l gyakran enekelt a dalárda a
. ' p,fama le,nph>mban, s az ág I, ,;v
templomban Szóval az e„v|,■ ,
py vptiüluf I tJfizak., hirsadalurn,egyesületek nagyon m respektállak , j
hat akkor, amidőn arre,\v • "h‘,ani":í I
?*}»..... kapjanak. ' De
daiarda fontos érdekeinek előmozdítása cél !

Hírek.
tér özICÍ!,eW,e2éS’i A közoktatásügyi minisz-
• - . L koVitcz Estvanuét a csurogj elemi
iskolához tanítónővé nevezte ki
Koschmf°!u,MeíeS‘ AZ ,igazsagögyminEszter
• „ . An|al bajai jarasbirósági aljegyzőt
jegyzővé léptette elő. '

I ^ zombori villamos vaun a
I jAy 1 heten il1 Put városunkban a Seboffer 

j< sef mérnök- által tervezett városi közút,
tanácsosaVaRl't| "n*l.,szi,rt>zó Pmmntézet műszaki
beií ta a’v Ä íTk °kleveles mérnök, aki 
b^u a a varos utcáit, melyeken a vezetést

in ű a v°na|vezetést kifogástalannak, 
_mku önben a kocsik menetirányát és menet-

Sn n i JH7 á’ta Kinn ,arl a villamos 
Kpcn is, ahol az egyenáramú géj, felállitásá-

boz semm'fele épületbővítést nem tart szűk 
■ tgesnek, mert az accumulatortelep a pincében 
helyezhető cl Az előmunkálat, 'engedély | 
utS T'íi i ."!,l,,'khai. várható s leérkezése j 
oí ák ke, I ZeS' . mu.nkillat°kat azonnal meg
hl,*SÄ4.55.,aw' -

Tanárok vacsorája. A helybeli 
E'Kimnazium es tel.ső kereskedelmi is- 

Kola lanara, folyo lm 2 au. szombaton este a 
I olgari Kaszinó helyiségeiben barátságos va 
esorara gyűltek össze A kar,árai szeretet és 
baiasagos egyetértés ápolása és fejlesztése 

, im- • A ,af -Sk0la munkásait, mint azt 
k ‘ «■»'* PüüírköfiZü„f,>jph,'ii

Elhunyt szerb iró. Markovié., Pál 
; ;sz,,,öok nagynevű írója a napokban Kar­
lócán meghall. ' ,u ;

. , ^ Zombori Iparos Dalára 
<*al- es tancestélye. Városunk közön- 
segenok nagyszámú részvétele mellett folyt le 

2-an. a városi színházban az iparos 
dalárdü alapszabályszerű dalestélye. Változatos
eS 1U,rr0S JHlene,ekhen bővelkedő műsorral 
szolga t az egyesület a közönségnek, mely a 
szerepioket ügyes alakításaikért lelkesen „L 
tapsolta. A dalestély sikerének oroszlánrésze 
aZ egJesÜ|et telle,-söges és munkálkodá.sában 
btiadliataflan karmesterét, Szántó Károlyt illeti 
egyrészt az énekszámoknak precíz betanitá’ 
saert, másrészt a színre került humoros tárgyú 
„A hikör“ és a „Tülülü Basa szerelme“ című 
szerzeményeiért. Derekasan kivette a részét az 
eloailas fáradságos rendezéséből is, melynek
me t0 J"‘al",a a közönségnek osztatlan tetszés- 
nyiIvánttíisa. és daltársai részéről megnyilvánult 
ehsmeres, melyet nyílt színpadon egy daltársa 
tolmácsolt. Ez alkalommal átadta neki az 
egyesület ajándékát, egy ezüst babérkoszorút 
Elismeréssel adózunk az összes szereplőknek, 
klk ,óhatatlanul buzeolkodtak az est sikere 
érdekében. Különösen élénk derültséget kel- 
tettek tn-mJ11 Pii, és Erheb József magán,ele­
ijeikkel Ügyes alakításaikért lelkes tapsvihart 
arattak. Nagyba,, hozzájárultak az est sikeré­
hez átgondolt alakításaikkal : Repíts Ferenc 
Kmetz Endre, Hrabovszki István, Jspánovits 
Mihály es Krieg Károly, mint a „Tütü,ti Basa 
.szerelme“ című énekes bohózat főszereplői. 
Mókáikkal es „Keleties“ kosztümjeikkel állat, 
d°an derültségben tartották a közönséget 
melyet csak fokozott a szili,,adra bevonult 
„rezes banda“ felvonulása és „nászindulója.“ 
Dicsérettel kell megemlékeznünk az előadott 
énekszámokról is, melyek a dalárda alapos 
képzettségéről és haladásáról tettek tanúságot 
Az előadás befejeztével a közönség az Elefánt 
■szab,, helyiségeibe vonult. A táncteremben 
csakhamar kezdetét vette, cigányzene mellett 
a lánc, a mely csak a kora hajnali órákban 
ml- veget. Az elért fényes erkölcsi- és anyagi 
siker, s a közönség részéről tapasztalt érdek 
lodes szolgáljon az egyesületnek buzdításul a 
jövőben kifejtendő munkásságra. Felnifizettek :
Küll István 4 kor, He rezeg Ferenc, N. N.
2-2 kor., Bergmann Adolf, Tuna Adolf 
f an,is Konstantin, Hock János 1-1 koronát’ 
Fogadják a nemes szivű adakozók ez utón a 
dalárda halas köszönetét.
, . At*ómentes létminimum és 
fokozatos adózás. A jánoshalmi mg 
getlensegi es 48 as pártkor felhívásban lordul 
az. ország összes köreihez, egyesületeihez és 
minden jobb erze.su polgárához, nemkülönben 
az összes országgyűlési képviselőkhöz is, |„,«,v 
az adómentes l'-tmmimum és fokozatos adózás 
érd eke ben megindítandó mozgalmukhoz csat­
lakozzanak.

Közgyűlés. A zombori polgári ka­
szinó-egyesület , hó 3 án tartotta meg tiszt- 
uiito közgyűlését A közgyűlés „agy szótöbb- 

t‘l.]'ah,"’Zla, bogy a tagsági dijakat az 
diliéi ] .. koronáról 16 koronára emeli fel \ 

fcozgyu'es egyhangú lelkesedéssel választotta 
meg elnök ke Yojmts István vármegyénk k„z- 
sz.e relét be il álló alispán jut. Alel,lök lett P„,Mi- 
Vllf, '«azgaló Krizmanics Imre, aliua,.
galo 1 eleim József, ügyész dr. Buják- Joz'el 
•}"gyZU Al,‘dár. pénztáros Ma ver

a i' Idb-, Umndllioler Roher, volt peztá-
7'!ak,-a k,,Zgy"'- önzetlen szolgálataiért 
I'g}zokonyvi köszönetét szavazott.

Crosschmied Mária meghalt.
A hnrongos hangulatú német verseiről > hm-a 
elbeszéléséiről ismert Írónő, kinek munkái 
magyar nyelvre (ordítva is megjelentek a ti elvi 
lapokban, elhalálozott Az egykor j.D.t, sorsú 
'lm.l0> l'lk",l"l' mdkül, szinte elliagvalótlan 
e-ak emlékeinek éldegélt. Temetése ‘ te-mip 
fiction ment vég be.
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Nyomdászaink mulatsága, a

rideg ólombetűk szedőinek, szellemi táplálékunk 
közvei ilmni'k táncmulatságára küldolt ki a 
„Unoka“ szerkesztősége Az idegent, aki a 
nyomdászok szervezetéi id;id ismeri 11■ 1 j<■ s mer 
lekben, meghatja az. a példás i • id), amelyet 
nil laiallial. A buzgó rendezőség elkövetett 
mimieill, bogy megkolinyifse a i a * i ■ ■; aiil aval 
járó nehézségeket. Sajnálatos azonban, Imgy 
csak egy hip kiküldöttjei kelleti kalauzolniuk, 
tó bűi laptársaink— úgy látszik — elfelejtetlek 
tudósitől küldeni nehéz, idegölő munkál végző 
munkásaink lelket derilö szép mulatságára. S 
ma midőn In- küllem; számolnom az olt Iá 
tolt e.s hullott dolgokról, némileg a gyengeség 
tudata log i-l liár nagyon könnyű dolog egy 
pár üres, semmit meg nem határozó frázist a 
példás rendről, mely olt uralkodott, papírra 
vetni, de ki erről az as.socialiv érzelemről akar 
beszámolni, amely az embert ál halja, Iáivá 
nagy Írók, hatalmas szónokok szellemi termé­
keinek közvetítőit buzgólkodni egy társadalmi 
rend kifejlesztésén, olyan nehéz helyzetbe jut, 
hogy gyakran elnéz oly dolgokat is. amelyek 
a nagy közönséget is érdekelnék. — A példás 
renden kívül oly igyekezetét, oly szorgalmai 
tapasztaltam, hogy bátran meginlhetem a kö 
zönséget, meri nem pártolja kellőleg a szer 
vezetet Bár meglehetősen meglellek a lennek, 
de mégis anyagiakkal kell küzdeniük az er­
kölcsileg oly szépen sikerült miilalság után 
Reméljük, hogy a jövőben a közönség — is 
merve az il’jak buzgalmát — nagyobb párt­
fogásban fogja őket részesíteni — A lánc- 
mulatság előli Morvay Zoltán egy íelvonásos 
bohózata „Az angol kisasszony“ kerti1! színre 
A szereplők játékán meglálszutl az a szorga 
lom, az a buzgóság, az az igazi életkedv, mely 
az ifjakat áthatolta. Varga István Libucz (ier- 
gője a papucs alatt nyögő, mindig tervezgető 
lérj uram igaz. hű képét nyújtotta, felesége 
l-ukits Andrásné. pedig teljesen beleélte magát 
a „hét tiidejű“ feleség szerepébe, annyira, 
hogy színpadon sem lehet jobbat látni. Ida. 
.lemül Mariska a jó, szótlogadó, a férjet ke 
reső szerelmes leányt ábrázolta nagy élei hű 
segge] Rúd nyák Nándor Ralijában a csapodár 
huszárönkéntes teljes megtestesülését éhezhet 
tűk, s végül VVeindl .lozsel Tnnsó Makija nn-s 
téri alakítás volt. — Ily buzgalom igazán na 
gyohb part log fist erdemelne. Végül meg kell 
emlékeznünk a meglepetésről. Klein Andor 
monolog résziele a „Zsidó honvédből“ színién 
nagyon sikerüli s jól lojezle he a sikerüli elő­
adást. — Az esi lenyel ismételtén dieséröen 
kiemelem, a szakegyesüh-liiek esiiggedetlen 
kitartást, buzgalmat kívánok, a közönséget pe­
dig kérem, hogy részesilse őkel nagyobb 
ligyelemhen.

Bohóc-estély. A zomhori kaszinó 
egyesületi dalárda az eddigi szokásához híven.
farsang tilols.i napján I. hó 12 én ............... ..
tánccal egyhekölölt dalestélyél. Az elnökség 
és dalárda tagjai nagyban hiizgólkodnak. hogy 
az est elv minél kedélyesebb legyen A műsor! 
ill adjuk: Műsor: I Zöllner ív. A. II (’ 
féri! kar 2. Miron I „Repülő diók" Iréhis 
hármas zongorakisérettel 8. Szenlirmay K 
A rmie férlikar zongorakisérefli-l 4. Csengem 
A Egy szerelmes zongorám -ster története 
Magánjelenet Klöadpi: Tűit Aj . t i- ■> Suppé 
F „Kgyéli semmi." Magámlal Énekli Marsehall 
Béla. Zongorán kiséri Tomesányi Aladár ti 
„Az igazság sújtó keze.“ Női esktnllszék 
Dráma egy lelvvnásban Belépő jegv ára 2 
kornua. Pártoló tanoknak a tagsági jegy I 
szelvénye helépőjegyiil szolgál Kezdete este 
8 órakor.

Kinevezés. I'urkovits Emil újvidéki 
kir. aljegyző ugyanoda jegyzővé nevezteti ki.

LljegyzeseK. Rauieli Ai.uiar kulai 
szolgahiru eljegyezle o/v. l-ah'iom- Aulalne 
leányát, .liihaiiiia kisasszonyi. (íyorgy 
Kiok huilape.-li gépészim-i mik eljegyezte Slum 
Retiée kisa-szimyl. dr. Slern Ignác leányát 
Baj áll

Február legendája. Az angol 
gyermekek nieseköuy \eben van egy kedves 
legenda arról hogy miért áll a lebiuár hónap 
csak 28 napból ( !■ eiu narius -— így szol a
legenda — a világ kezdetén nagyon leha 
életet élt Valamennyi kollégái közt. ő volt a 
legnagyobb hányás. Szenvedélyének meg is 
illa a levél, im-rt csakhamar elverte minden 
vagyonát De bizony a szerencséi len jálekusl; 
ez sem jó/.anitoltu ki és a helyeit, hogy meg 
álkozia volna a kártyát, ő csak tovább pro 
háikozoll, azl liivéii. lordul a kerek és vissza 
nyer mindent, amit vésziéit. Kgy napon l-'eb 
ruárius nagyon idegesen meni a klubjába; 
nem voll pénzé, és .-enki sem voll hajlandó 
vele hozómra jálszuni Januarius, aki idősebb 
volt nála, a lajtosán iß is hordta, mondván :

... Akinek nincs pénze, ne kártyázzék!
De Kebruáriusnuk ötlete támadt :
— Tudjátok mit V .Játszunk és tn a 

pénzetek ellenében kockára teszek kél napot 
a tulajdonomból. A játé-. elkezdődött. Janii­
éi ins és Március közrefogták a szerencse:len 
játékost és . . . Februárius vesztett, mint min 
dig Amikor tülkeit a játékasztaltól, két nappal 
rövidubb volt De azóta senki bem ül vele 
többe jálszuni, ő is okosabb lett s megmaradt 
legalább 28 napja.

Társas vacsora. A zomhori álta­
lános ipartest illet f e lebruár hó 10 im tar­
tandó közgyűlésé alkalmából esti 8 órakor az 
iparoskor helyiségében társas vacsorát tart. 
melyre l hó 7 én (csütörtök) estig lehet je­
lentkezni az ipartestület jegyzőjénél és az 
iparoskor szolgájánál

Tűz Bezdánban. Bezdáni tudósi 
tónk Írja: Folyó hu 2 án a déli lírákban lűzi- 
lárma és kürljelzés nasziolia fel Bezdán köz­
ség lakosságát. Odrv Simon kisgazdának nád- 
fedeles háza (állítólag kéménytűz folytán) 
kigyulladt és leégett A helyszínére siető és 
olt működő tűzoltóinkat az oltási munkában 
nagyban akadályozta azon körülmény, hogy 
In varos készenlét hiányában a tűzilecsken- 
ilöket későn, csak a tetőzet teljes leégése 
után szállították a vész színhelyére, továbbá 
hogy a lubirtokos gazdáink a hideg és nedves 
időjárásra való hivatkozással, nemtörődömség­
gel «‘lmura«Iliik a víz. szállítással és Így csak­
nem tétlenül kellett lűzollóinknak nézni a 
pusztáié elemet, a mi nagyon rossz hálást 
szilit, inéit tűzoltóink mindenkor diu her felel ti 
erővel és életönfeláldozással iparkodnak tóga 
dőlt kötelességüknek megfelelni és eleget 
tenni A tüzet azonban mégis sikerült a to­
vább terjedéstől megfékezni és <j. u. 2 órára 
teljesen lokalizálni Sajnálattal kell azonban 
itl megemlítenünk, hogy ez alkalommal vég­
zetessé in Iható baleseti is történhetett volna, 
ugyanis az. egyik leoskendöt az oltásnál Maj- 
tány .József szériáios vezette és az épület 
hátsó részen az udvaron keresztbe épített is­
táié és pajtának tahira több tűzoltó társával 
felmászva iparkodott a nagy garmadában ősz 
sze esett lelő tüzet, lokalizálni, eközben a 
pajtában lehullott midtörmelek és égő geren 
(lázat oly Dirit és fojtó füstöt adott, hogy a 
talon levő liízollok kénylelenek voltak vissza 
vonulni, Majtány Józsefet azonban, ki leg­
elöl leveli a felcsapott sűrű és lejtő flisl el- 
kábította es a Iáiról a pajtabu esett, a rögtöni 
kiabálásra az udvaron tartózkodó Kuziiian 
Miklós Iűzollopai'aiívsnok a szolgálatul lelje- 
silo Zirieli esendőről'mesterrel a pajtába ro 
haul ile a nagy lojló lüslben képtelenek vol 
lak .M11 jtanyI lelialálm. löidiszöri nevén való 
I'dIlivasi,i az iis/.k"k közi vi'-gre élet|e!t adott 
magand miié Kii.-imin párám silóknál, a - sen 
liórórmesiiT segiiségével sikerüli Majtiinyt a 
hala! lm káliul kiragadni és ezen leiii-l szép 
lanujelel adui a baiaiisi es lelehurál iiáuli 
«)|ih-labloza-iiak \ ko/.segi el iljárossgot ezutfaí 
h'iliiv juk a Ie,vi bajok t-s akadaltok szi,;.;oru or­
voslására es a sululyr-n I -i-iek belari.ására. 

Életunt öreg asszony. Molnár
•Bhllt ■ ''les i, Illái lakos, dolgozni nem 
llldvan. sokat eliezelt e nélkülözött. Ezért I
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hozzátartozóinak lávollotebeu a szobaajIo sár 
kán felakasztotta magul.

EIÖ fáklya. Borzalmas szerencsétlen 
ség I orient a bajai izr aggok hazaiban. Az 
aggok házának egyik tagja, Mayer .lakaimé 
estefelé lámpái akart gyújtani, miközben leej 
telt egv skatulya pattogó gyújtót. A gyújtóra 
rálépett, az. lobbid vetett s tőle meggyulladt 
az asszony szoknyája. Muyenié ijedten futott 
ki az udvarra, miközben az egész ruházata 
lángba borult. A lobbi tagok eszreveve a bajt, 
gyorsan segitsegere sietlek A ruházatot le­
szaggatták róla es borzalmas sebeivel átszál­
lították az izr. kórházba, hol iszonyú kínok 
közöli másnap reggelre meghalt.

iVlevéíiylö suhancok. 1906 évi 
november hó 12 én este Boros Ferenc 
a szabadkai Roll maiin féle bútorgyár hivatal­
noka felesége társaságában hazafelé ment. 
Amikor a Jókai-utcán lévő Krämer féle ház 
mellett elhaladtak, egy lövés dördült el. mely 
Boros bal oldalát érte, de a golyó a testébe 
nem hatolt, mert Boroson vastag télikabát 
volt s a varráson a golyó megakadt Boros 
nem vesztette el lélek jelenetet s a lövés irá­
nyúim szaladt. z\lig lelt, pár lépést, amikor 
egy fekete kabátos alak őrült tiltásnak eredt. 
Boros múmia vetette magát, de az előtte sza­
ladó alak hirtelen megfordult s újra Boros 
felé lőtt s az est, sütetjében eltűnt. Boros 
másnap jelentést tett a rendőrségnél és sike­
rüli is a merénylőt Milodánovits Márton -ze 
mélyében a bűnsegédeket pedig Kuli zai Mi­
hály és Anbauer Mátyás személyében kinyo­
mozni A mult héten az esküdt.biróság e bűn­
ügygyei foglalkozott. A kir. ügyészség Milo 
dánovits Márton ellen szándékos emberölés 
kísérletének büntette miatt. Kuliszai Mihály 
és Anhauer Mátyás ellen pedig, mint bűn 
segédek ellen adta lm vádiratát. A vádlottak 
beismerték a vádbeli cselekményt s azzal 
védekeztek, hogy a sértett 2 koronát levont, 
havi bérükből fél napi mulasztásért Milodá­
novits az elsőrendű vádlott még azt is beval­
lotta. bogy a revolvert nem ő, hanem Kuliszai 
a harmadik rendű vádlott vásárolta, s a re­
volvert, Anhauer töltötte meg és vele leseit 
majdnem 2 — 3 órán át Borosra Az esküdtek 
verdiktje alapján a bíróság Milodánovits Már­
tont szándékos emberölés büntette miatt 6 
havi fogházra, Anhauer Mátyást, mint biitise 
gédet, ti havi fogházra ítélte, ellenben Kuliszai 
Mihályi a vád alól felmentette A vádlottak 
az Ítéletben megnyugodtak, az ügyész semmi­
ségi panaszt jelentett, be.

Fiatal betörő. Egyed Mihály bez 
dáni lakosnak lakásába I évi. január hó 29-én 
a délutáni órákban, midőn a háznépe közül 
senki sem volt Imiin, — ismeretlen lettes az 
udvarra nvilo ablakon át betört és a szekré 
nyékből 300 korona készpénzt elemeit Egye 
diek feljelentésére a bezdáni csendőrség a 
nyomozást azonnal megindította és csakhamar 
sikerült is a lettest, Újvári Lajos 19 éves 
asztalos segéd személyében kideriteni, a ki 
lettet beismerte és a lopott pénzből meg meg­
lévő 297 koronát, a csendőrségnek átadta. — 
A hiányzó 3 koronáról pedig oly képen szá 
mólt el, hogy azon cigarettát., sonkái és bort 
vásárolt és azt néhány cimborájával fogyasz­
totta el.

A bosszú munkája. Laki Mihálv 
tataházi bérlő es vadőr múlt év november hó 
2leii délután a tataházi halárban vadászva 
találta tejét Juhász Ernőt. A vadászati jegy 
lelett összeszólalkoztak, mire Laki Mihályi a 
vele rossz viszonyban lévő tejére sütötte sö­
réire megtöltőt! légy veret. Juhász Ernő szivén 
találva bullán rogyott össze. Szándékos ein 
berölessel vádolva, került, a mull héten Laki 
a szabadkai -skiidlek ele A vádlott azzal vé 
«lekezelt, hogy az elhunyttal rossz viszonyban 
élt ugyan, mert az öl többször I lövéssel fe 
nyegette; azt azonban tagadja, hogy ő le 
akin la volna lőni a vejét, hanem a fegyvere 
csuk véletlenül sült el és ez, okozta tép- ha 
Iáiét. ' z esküdlek marasztaló verdiktje alap­
jait a bíróság Laki Mihályt szándékos ember 
öles büntette miatt ti évi (egyházra ítélte. Az 
Belei ellen a vádlott semmiségi panaszt je­
lenteit be
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Közgazdaság.
mmiIÍnlfA|A,?ePÍk®bÓ1 a ma8yar
muiparrol. A nagy amerikai mag keres- 
kedes es kertészeti eég: W. attlée Burpée 

, 1 biladejplnabol, mely a legnagyobb
eeg a maga nemében, az utóbbi években igen 
hízelgő, elismeréseket közöl Mühle Vilmos 
mag- es kertészeti cégnek Temesváron Lég- 
rádiy ,{f‘stí'erek budapesti műintézetében ké 
szolt Műjegyzékéről. Többek között a követ- 

ezo et ii ja . „Vettük ma uj főárjegyzékét és 
a legszivelyesebben gratulálunk Önnek nem­
csak az árjegyzék gyönyörű külsejéhez, bekö­
téséhez, hanem különösen a remek kiállítás- 
hoz, beosztáshoz és az igen szép ábrákhoz — 
Ahogy eszrevesszük, Ön a mi uj ábráinkból 
egy sorozatot, úgy más nagyobb cégek ábrái- 
lbo1 ls reprodukált: kénytelenek vagyunk 
azonban elismerni, hogy 'az Ön másolatai 
sokkal jobb benyomást tesznek a szemlélőre 
mint eredeti ábráink, bár ezek drága lamet­
szetek után készülték, Ezenkívül a míg az 
áltálunk használt papiros sokkal erősebb és 
duplán enyvezett, addig az Öné vékonyabb és 
hern olyan drága, mint a nálunk készült I 
dacára ezeknek az Ön ábrái hatásosabbak; 
Valami eljárással lehetséges Önnek ábráival 
fényképek hatását elérni. Nem lenne szives 
velünk közölni, hogy a gravirozásnak, cinko- 
gráfjának milyen féléjét használja., hogy olyan 
kitűnő eredményeket elérni képes?“ Valóban 
igen szép elismerése a hazai műiparnak és 
kereskedelemnek, mely a Légrndy Testvérek 
budapesti cég állal és Mühle Vilmos temes 
vari cég világkereskedelmével eléretett. — 
Utóbbi cégnek képviseletei és raktárai vannak 
Japánban Tokio és Yokohamában, továbbá 
Uhumban Shanghaiban magyar magvakkal 
melyek onnan Koreába és Mandschuriába is 
elkerülnek es már általános elterjedésnek és 
keresletnek örvendenek.

HIRDETÉSEK.

Meghívó.
A Szil bet eki Föl dm ive] dk Takarékpénz­

tára Részvénytársaság
a folyó évi február hó 21-én 
délelőtt 8 órakor az intézet he­

lyiségeiben megtartandó

I. évi rendes közgyűlésére
a t. részvényeseket tisztelettel meghívja.

Napirend:
1. Igazgatósági és felügyelőbizott­

sági jelentés a lefolyt évről.
2. A zárszámadások előterjesztése.
3. A nyereség felosztása feletti 

határozathozatal.
4. Az igazgatóság és felügyelőbi­

zottság részére a felmentvény meg­
adása.

5. Indítvány az igazgatósági ta­
gok számának felemelésére.

6. Igazgatósági tagok választása.
7. A felügyelőbizottsági tagok vá­

lasztása.
Azon részvényesek, kik a közgyű­

lésen részvényesi jogaikat gyakorolni 
akarják, szíveskedjenek részvényeiket 
az alapszabályok 10. §-a értelmében 
Sztlbereken az intézet pénztáránál, vagy 
Szabadkán a Közgazdasági Bank rész­
vénytársaság, avagy Zomborban a BácS- 
m^gyei Agrar 1 akarékpénztár részvény- 
társaság pénztáránál letenni elismer­
vény ellenében, amely elismervény a 
közgyűlésre belépőjegyül szolgál.

B A C S K A,

IbviC e g'lxi “\7“ö-
kovili első takarékpénztár részvénytársaság

. évi február hó 23-án, szombaton délelőtt 9 órakor a felsőkaboli
községi uj iskolában tartja

X. évi rendes közgyűlését,
melyre a t. részvényesek ezennel meghivatnak.

dóséról és javaslatába'Sa ^yevlS'y6felosltátáról.616"1086 * takarókPénzfár ,906- évi műkő-

számadásokra álehíentvény míalblssék^ “ jamlata' h°8y az 'S^gatóságnak az 1906. évi 

3. Felügyelő-bizottság választása

5:í\Slj:^>tí£Sr;l^XS,rtDr"kr,h*,to“lh““*1-
, * Az igazgatóság.

hatalmazdJiü 82 a*aPszabaIy°kbÓl. 27. § : „A közgyűlésen akár személyesen akár mee- 
a közgyűlés előtt az i^s^If'ISíéÍyl^k"“"^‘s'A *iik"appal

N& «ÄWii ára?1*' *tíi 3
Vagyon.

Készpénzben 
Váltókban 
Kötelezvényekben . 
Értékpapírokban 
Adósok folyószámlán 
Intézeti ház . , ,

3926 30 
563275 
64000 

1697 
14137 — 
60001—

65302530

Részvénytőke, 600 drb részvény
á 100 K ..........................

Tartalékalap . . . 35388._
Külön tartalékalap . 444 34
Takarékbetétek . . 471605 07
Heti betétek . . , 8087 53
Visszleszámitolt váltók . . . 
fel nem vett nyeremény 
Az igazgatóság és a felügyelő- 

bizottság javaslata az 1906 évi 
tiszta nyeremény felosztására:

Tartalékalapnak . .. 1212._
Külön tartalékalapnak 2890 _
Tiszteletűi j az igazgató­

ságnak és hivatal­
nokoknak . . 1449 _

Jótékonycélokra . . 23 55
Elosztandó nyeremény 

600 részv. á 10 K 6000.—

60000 

35832 34

479692 60
658858 

50

1574 55
658035 30

Kiadás. Veszteség- és nyereség-számla. Bevétel.
Betéti kamatok.....................
Visszleszámitolt váltók kamatja
Adó..........................
Betéti kamatadó.....................
Igazgatóság tisztelet- és napidijai
Fizetések...............................
Költségek..........................
Kétes követelések leírása
Perköltségek.....................

_Tiszta nyeremény 1906 évben

205I9 13 
1650-98 
1656 31 
2051 93 
1680 10 
5473 - 
1355 57 
1044 51 

95,05 
I I 574 55

Váltókamat 
Kötelezvény kamat 
Különféle jövedelmek

47101 19

42708 03 
347576 

917 40

47101119

h első kából, 1906. december hó 31-én
Veszelinovits Koszta s. k., Spirta Demeter s. k

könyveiö- igazgató. Katyanszki Zsiván s. k„
pénztárnok.\ f" > JJCU41ÍUI1UK.

A fo- es mellekkönyvekkel összeegyeztetett és mindenben megegyezőnek találtatott. 
I elsokabol, 1907. január hó 16 án

Nésin Petar s. k.
-1 vi. g- 37- e 15 - "o I:

Zsivanov Milán s. k.
k.g-ja.1 :

Létits Sztevan s. k.

Kiadó lakás.
Sándor Béla-utca 3. szám alatt 

egy lakás, mely áll 4 szoba, előszoba, 
konyha, éléskamra, fáskamra, pince és 
villany berendezéssel

1907. május 1-től kiadó.
Bővebb felvilágosítás nyerhető 

Grosz Sámuel szabóűzletében 
Kossuth Lajos-utca. *_j

258 szám. 1907.
Pályázati hirdetmény.

Gádor községben üresedésben lévő 
480 korona javadalmazással egybekö­
tött gyalogrendőri állásra ezennel pá­
lyázatot nyitunk.

A kellően felszerelt pályázati fo­
lyamodványok alulírott elöljáróságnál
f. évi február hó IO-ig nyúj­
tandók be.

Gádor, 1907. január 27.
Szalay, Melcher F.,

jegyző. 2—2 bin».

Pl
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BÁCSKA.

Meghívó.
Az „Első őrszállási kiházasitó tár­

saság mint szövetkezet' 1907. feb­
ruár hó fO-én dL u. I órakor
tartja rendes évi közgyűlését a r. k. 
magyar iskolában.

Tárgysorozat:
1. Az évi jelentés.
2. Zárszámadás.
•1. Tisztviselők választása újabb 

3 évre.
4. Tisztviselők fizetésemelése.
5. Indítványok.
őrszálláson, 1907. évi február hó.

Az igazgatóság.

Zombor, 1907. február 5.

A zom bori 5946. és 5966. 
számú tkvi betétben néhai 
Musvéth Károly hagyatékát 
képezett a nyugati grad inai 
dűlőben és a sztapári ut 
^ellett fekvő 13 kát. hold 
1182 □ öl szántó kedvező 
feltételekkel szabad kézből 
eladó. — Bővebb felvilágo­
sítással szolgál Drescher 
Gyula Baja. 6_2

Legfinomabb
teáskanna védjegygyei ellátott
feakeveréh

kapható : *—16

Weidinger S. és Zs. 
és Veszelinovits Péter urak 
kereskedéseiben Zomborban.

Bács-Bodrog vármegye alispánjától.
6526. szára, 
alisp. 1007.

pályázati hirdetmény
A nyugdíjazás folytán megürült 

újvidéki járási főszolgabírói állásra, úgy 
ennek betöltése következtében netán 
megürülő egyéb tiszti állásokra is pá­
lyázatot hirdetek.

Felhívom pályázni óhajtókat, hogy 
az 1883. évi I. t. c. 3. §-ában meg­
kívánt képesítést igazoló okmányokkal 
kellőkép felszerelt kérvényeiket hozzám
folyó évi március hó 14-éig
bezárólag nyújtsák be.

Az újvidéki főszolgabírói állás ja­
vadalma :

a) a Vili. fizetési osztályban meg­
szabott fizetés és lakáspénz,

b) 1200 K évi utiátalány,
c) 1200 K évi irodahelyiség bér és
d) 800 K évi irodaátalány.
Zombor, 1907. évi február hó 4.

Alispán helyett :
Michailovitsy

2v£e£y\kLÍ-vó-

A Péterrévei Keresztény Fogyasztási 
Szövetkezet

IV. évi rendes közgyűlését
1907. évi február hó 10-én délután 3 
órakor Kiss Sándor tanító ur tanter­

mében fogja megtartani.
Tárg-37a.k-:

1. Elnök jelentése az 1906. év 
üzleti lefolyásáról és eredményéről.

2. A tisztikar felmentése.
3. Matzon Ede volt üzletvezetőnek 

a járásbíróság által megítélt s kifizetett 
100 korona visszafizetése iránti intéz­
kedés.

4. A jegyzőkönyv hitelesítésére 2 
részvényes kiküldése.

5. Esetleges indítványok.
Ezen közgyűlésre a t. üzletrésze­

tek tisztelettel meghivatnak.
Péterrévén, 1907. évi január 16-án 

tartott Kér. Fogy. Szövetkezet igaz­
gatósági és felügyelő-bizottsági együttes 
üléséből.

Eladó 3-1

Zomborban, Zarándok (sóház) utca 
8. sz. alatti ház eladó, esetleg folyó
évi május hó l-től kiadó.

Bővebb felvilágosítást a háztulaj­
donosnál Zarándok (sóház) utca sar- 
káti, a szerb csitaonicával szemben.

o jegyző

ITT MEGRENDELHETŐK: I
VÁLTÓK I

GYÁSZLAPOK 
SZÁMLAK

LEVÉLFEJEK
névjegyek 

eljegyzési és 
esketésj kártyák

SIMA- ÉS
dombohnyomatu 
monogrammok

BITTERMÄNN NÁNDOR ésFIA
KÖNYV- ÉS KONYOMDAI INTÉZETE

DOMBOSBAN
-A- VÁEMEGY]
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KÖZSÉGI NYOMTATVÁNYOKBÓL NAGY RAKTÁR.
"" PAPÍR- és ÍRÓSZEREK
A BEVÁSÁRLÁSI ÁRON.

KONT \ KÖTŐMUNKÁK ELFOGADTATNAK
ES A

kiállítási áron szállíttatnak.

ITT MEGRENDELHETŐK:
hírlapok

müvek
naptárak 

táblázatók 
falragaszok 

körlevelek
TÁN ÖVIG A L MI

meghívók
TÁNCREND EK

ÉTLAPOK
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Zombor. Bittermann Nándor és tia könyv- éa kőnyomdájiíból.


